

民生实事“按需走” 办到居民心坎里

走街串巷 晓会社区行



“小区没有活动空间，街道办给建设了综合性活动广场，居民孩子上幼儿园难，街道办又给协调新建了幼儿园，虽是生活在老城区，但幸福指数很高呀……”6月12日，淄博市张店体育场街道银都花园社区居民孙女士说起近来社区发生的变化，为社区以及街道办为民服务“按

需出发”的情怀点了一个大大的赞。

银都花园社区是老旧小区，早前设计没有公共活动空间。为满足社区居民精神文化需求，张店体育场街道办事处牵头打造了总面积约2600平方米的综合性活动广场，设有健身区、儿童游乐区，有非常亮丽显眼的主

题形象牌、竖式立体社区名称牌、四大名著立柱和“学习强国”支柱等多个地面标识，同时，将党建元素融入其中，为群众文化生活增添“红色”颜值。

后来，居民又提出社区没有专门的阅读空间，为更好地满足社区居民的精神文化需求，张店区体育场街道又在综合性活动广场的西侧打造了居民身边的“阅时光”智慧书房，将图书馆搬到了居民身边。“阅时光”智慧书房同时还是为新业态、新就业群体提供精细化、多样化、实用化服务的暖心驿站，里面配置饮水

机、空调、微波炉、充电端口等设施，驿站24小时开放，保证了外卖小哥、网约车司机等户外工作者“休息有书读、渴了有水喝、热了能乘凉”，打造共建共享红色服务阵地。

一切的决定都是为了满足居民不断提出的新需求。面对居民反映的适龄儿童入幼儿园难的问题，张店体育场街道多方协调，由街道办承办、社会力量参与建设的银都花园幼儿园已建设完毕，将于2023年9月投入使用，预计招收6个班，可容纳180名幼儿入园。银都花园幼儿

园的建成能够不断满足社区适龄儿童入学需求，推动学前教育提质增效。

下一步，张店体育场街道将采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题，持续提升居民的幸福感和获得感。

大众日报淄博融媒体中心
中心记者 徐晓会



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看更多内容

大众日报淄博融媒体中心小记者习作选登

参加5元城市生存挑战收获满满

大众日报淄博融媒体中心小记者 桓台县实验学校三年级12班 荆玥暄 指导教师 王瑜

5月27日，我参加了大众日报淄博融媒体中心小记者组织的“五元生存挑战”活动，一路上我心心满满，非常期待这场挑战赛。

活动开始后，我按捺不住自己急切的心情，一会走一会跑，一点头绪都没有。走了很长一段时间，决定坐在路边休息一下，这才意识到应该先规划一下今天的路线，我们几个人一起商量着方案，可是对各个打卡点不熟悉，也不知道该如何规划，于是我们就求助路人帮忙，我们五名成员分成五路，分别询问路人，开始问了好几名路人他们都不清楚，后来终于遇上一位叔叔，帮我们说清了各个打卡点的

位置，根据叔叔提供的位置我们自己规划了路线。

我们先寻找目标，然后上前询问路人需不需要水，开始遭到很多人的拒绝。由于有了上次问路的经验，这次我们决不放弃，继续向路人推销我们的水，不一会儿，我们组一名成员卖出了一瓶水挣了0.5元。又过了一会，另一名成员也卖出了一瓶水。这时我有点着急了，不断鼓励自己：“别着急，一定能挣到钱。”不一会看到一位叔叔，我鼓起勇气追上去问：“叔叔，您要买水吗？”叔叔说不用，我失望地走了，但叔叔又把我叫了回去，还

是买了那瓶水，我心里特高兴，这是我赚到的第一笔钱，心里别提多开心了。

随后，我们按照开始规划的路线，对任务点进行打卡，一路上我们时而欢声笑语，时而相互鼓励，美丽的风景深深地印在我的脑海里。

下午我们到达最后一个打卡点时，天空下起了蒙蒙细雨，雨点打在脸上有一丝丝凉意，快乐的旅程圆满结束。在老师、同学的陪伴下我走到了最后，同时也挑战了自我。这个旅程让我感触最大的是，父母赚钱不容易，以后一定要好好学习。

难忘的生存挑战

大众日报淄博融媒体中心小记者
张店区建桥小学二年级1班 田奚陌
指导教师 赵兴波

5月27日，天下着蒙蒙细雨，但依然挡不住我们前进的脚步。我和我的小伙伴怀着无比激动的心情参加了大众日报淄博融媒体中心小记者团组织的“5元城市生存挑战赛”活动。

早上7点50分，我兴高采烈地来到了集合地点。穿上马甲，分好小组，听老师讲了活动规则，选好了组长和财务总监，我们每人领了一瓶水和五元钱，便出发了。第一站是“绿野仙踪”，我们都不知道路，问了很多叔叔阿姨、爷爷奶奶。在路上，有个小哥哥想买我们一瓶水。我就把我的水以两元的价格卖给了他，这是我们小组赚的第一笔钱。最终，我们费了九牛二虎之力，到达了“绿野仙踪”。在这里，我们体验了“扔飞镖”，完成了活动要求的打卡盖章，我高兴得一蹦三尺高。

第二站是齐盛湖公园。因为路途很远，我们选择了乘坐公交车，一共花了6元钱到达了齐盛湖公园。在园区门口，有一个卖手串的摊位，我们好奇地跑到摊位前又看又摸。带队的哥哥说：“你们可以考虑一下卖手串呀！”我们瞬间眼前一亮，当场表示赞同。就这样，我们跟卖手串的小姐姐讨价还

价，以每串5元的价格批发下来。我们第一次进了3串，一串绿色的、一串蓝色的、一串紫色的，我和小伙伴们分组去推销。我卖的第一串手串是绿色琉璃手串，我把它卖给了一个穿着小裙子又漂亮又可爱的小妹妹。卖完后，我们又去批发了一些。在卖的时候，我们也有被拒绝的时候，但是我们没有放弃，最终我们卖了22串。在售卖的过程中，我也积累了不少经验。

有一次，我激动得把价格说成了“一元十串”，吓得小姐姐跑走了。我意识到：不管做什么，都要认真点，牢牢记住价格，只有这样才能更好地卖出去。我还发现，把手串推荐给妈妈带着小妹妹和小哥哥带着小姐姐的更容易卖出去。其实，赚钱并没有想象中的那么难。只要敢于去尝试，总会成功，即使被拒绝了，我们也不要难过，因为只有不断尝试，才可能获得一次次的成功。我也很感谢我们组的小伙伴，因为只有我一个女生，他们主动帮我背水壶，在我很累的时候让我去休息，还分享糖块给我补充体力，我很感动。我很喜欢这样的活动，也很愿意挑战自我。我相信，下次一定会做得更好！

难忘的一天——记5元城市生存挑战

大众日报淄博融媒体中心小记者 张店区潘南小学北校四年级5班 董子睿 指导教师 于晓倩

5月27日一早，我和同学冒着细雨在大众日报淄博融媒体中心小记者团老师们的带领下，进行了5元城市生存挑战活动，我从中收获了快乐，感受到了挣钱的不易，结交了友谊，这一天过得非常充实。

活动开始，我们从“银行贷款”了5元钱，我们在了解了规则以后便出发了，8:40，我们开始徒步行走，一路上我们询问路人和带队老师，在大家收集到了很多有效信息后，终于弄清了我们今天要完成任务的路线图。我们先来到了绿野仙踪训练营，在这里我们赚到了第一笔钱，虽然只有两元，但是全队非常开心，因为我

们赚钱了。

从绿野仙踪训练营离开后，经过两个多小时的跋涉，我们终于到了齐盛湖公园。这时候，全队成员已经累得上气不接下气。我们打完卡后，大家休息了一会，便马不停蹄地行动起来了，因为我们还有很多任务要完成。

我们沿途来到了淄博中润新玛特，找了一个店家打了一会工，工作内容是帮忙给店家发传单，一共发了一个小时的传单，赚到了10元钱。此时我们充分体会到了挣钱的不易，从刚开始的欢声笑语和意气风发，到现在我们都沉默了，知道父母挣钱的不容易，现在的美好生活来之不易，以

后一定不能浪费，多多体谅父母。

随后，我们计划乘坐公交车去淄博人民公园，可我们没有看清公交车的方向，坐反了车，导致浪费了近2个多小时的时间，这时已经到了中午，我们都饿得前胸贴后背。下午我们继续完成我们的打卡任务，但是由于各个队员经验不足，致使我们队不仅没赚到多少钱，最后还欠22元的“贷款”。

虽然这次活动我们挑战失败，但是，我却收获了很多，以后不论是学习和生活，做事一定要先有计划、后有步骤。最后，体会到做事情要把握机会，发扬团队合作精神，父母赚钱不易，以后要珍惜每一分钱。

大众日报
淄博融媒体中心
宣传文化 团结奋进 担当作为



森林防人 人人有责

- ◎ 不带火种进山
- ◎ 不在山上野炊
- ◎ 不在林内燃放烟花爆竹
- ◎ 不烧荒
- ◎ 不在林区打火把照明
- ◎ 不在林区吸烟
- ◎ 不在林区内烧纸、上香
- ◎ 不在林内放火驱赶动物
- ◎ 未成年人不玩火
- ◎ 不在林内生火取暖



森林火灾报警电话 12119